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ДІАГНОСТИКА СТАНУ ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ  
ПРОЕКТНО-БУДІВЕЛЬНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

Анотація. У статті досліджено теоретико-методичні та прикладні аспекти діагностики 
стану фінансового управління проектно-будівельними підприємствами в умовах зростання 
економічної невизначеності, посилення циклічних коливань ринку та ускладнення інвестицій-
но-будівельних процесів. Актуальність проблематики зумовлена високою капіталомісткістю 
будівельної галузі, тривалим виробничим циклом реалізації проєктів, значною залежністю 
від зовнішніх джерел фінансування та необхідністю забезпечення фінансової стійкості під-
приємств у довгостроковій перспективі. У роботі підкреслено, що традиційні методи фінан-
сового аналізу не завжди дозволяють адекватно враховувати динамічний характер галузі 
та багатофакторність впливів зовнішнього середовища, що актуалізує потребу у розвитку 
комплексних діагностичних підходів.
Результати узагальнення наукових джерел свідчать, що ефективна діагностика фінансового 
управління повинна враховувати не лише поточні фінансові показники, але й їхню динаміку, 
взаємозв’язки та чутливість до змін зовнішнього середовища. Запропонований підхід дозволяє 
підвищити обґрунтованість управлінських рішень, забезпечити раннє виявлення фінансових 
дисбалансів та сформувати передумови для підвищення інвестиційної привабливості проек-
тно-будівельних підприємств.
Проаналізовано сучасні наукові підходи до оцінювання ефективності фінансового управління 
будівельними підприємствами, управління інвестиційними програмами, ризиками та ліквід-
ністю, а також моделювання фінансової стійкості в умовах невизначеності. Встановлено, 
що ключовими напрямами розвитку є інтеграція фінансових, інвестиційних та цифрових 
індикаторів у єдину аналітичну систему, а також застосування методів нечіткої логіки для 
формалізації невизначених економічних процесів.
У межах дослідження обґрунтовано концептуальний підхід до діагностики фінансового 
управління, який базується на поєднанні класичних фінансових мультиплікаторів із інстру-
ментами нечітко-множинного моделювання. Такий підхід дозволяє враховувати рівень неви-
значеності в оцінках, формалізувати сценарні межі розвитку підприємства та визначати 
порогові значення фінансової стійкості. Особливу увагу приділено формуванню системи клю-
чових індикаторів, що відображають здатність підприємства до створення доданої варто-
сті, ефективного використання капіталу та управління грошовими потоками.
Ключові слова: фінансове управління, проектно-будівельні підприємства, фінансова 
діагностика, фінансова стійкість, економічна безпека, економічна діагностика, 
конкурентоспроможність, інвестиційні процеси, мультиплікатори вартості, нечітка 
логіка, ризик-менеджмент, грошові потоки, економічна невизначеність.

Постановка проблеми. Актуальність 
дослідження діагностики стану фінансового 
управління проектно-будівельними підпри-
ємствами зумовлена комплексом сучасних 
трансформаційних процесів у будівельній 
галузі, що супроводжуються підвищенням 
рівня економічної невизначеності, зростан-
ням волатильності фінансових потоків та 

ускладненням умов реалізації інвестицій-
но-будівельних проєктів. У таких умовах 
традиційні підходи до фінансового аналізу 
та управління виявляються недостатньо чут-
ливими до структурних змін у діяльності під-
приємств, що ускладнює своєчасне виявлення 
кризових тенденцій і знижує ефективність 
управлінських рішень.
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Проектно-будівельні підприємства функ-
ціонують в умовах високої капіталомісткості, 
значної тривалості виробничо-інвестиційного 
циклу та істотної залежності від зовнішніх 
джерел фінансування. Це обумовлює підви-
щені вимоги до якості фінансового управління, 
яке має забезпечувати не лише поточну плато-
спроможність, але й довгострокову фінансову 
стійкість та здатність до формування доданої 
вартості. Водночас на практиці спостеріга-
ється недостатній рівень узгодженості між 
стратегічними цілями розвитку підприємств 
і їх фінансовими можливостями, що призво-
дить до накопичення дисбалансів у структурі 
капіталу, зростання боргового навантаження 
та зниження інвестиційної привабливості.

Особливої ваги набуває проблема адек-
ватної діагностики стану фінансового управ-
ління, яка повинна враховувати як класичні 
фінансові індикатори, так і складні взаємо-
зв’язки між ними в умовах невизначеності 
та багатофакторності впливів. Існуючі мето-
дичні підходи здебільшого орієнтовані на 
ретроспективний аналіз і недостатньо врахо-
вують динамічний характер будівельного біз-
несу, що обмежує їх практичну цінність для 
стратегічного управління.

У цьому контексті особливо актуальним 
є розвиток сучасних інструментів діагностики 
фінансового стану, які дозволяють інтегру-
вати різнорідні показники в єдину аналітичну 
систему, враховувати рівень невизначеності та 
забезпечувати більш обґрунтоване прийняття 
управлінських рішень. Це створює підґрунтя 
для підвищення ефективності фінансового 
управління проектно-будівельними підпри-
ємствами, зміцнення їх конкурентних позицій 
та забезпечення стійкого розвитку в довго-
строковій перспективі.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Аналіз сучасних наукових джерел за темати-
кою фінансового управління, діагностики та 
оцінювання ефективності діяльності проек-
тно-будівельних підприємств свідчить про 
формування комплексного міждисциплінар-
ного підходу, який поєднує методи інвести-
ційного аналізу, фінансового моделювання, 
ризик-менеджменту та цифрової аналітики.

У частині досліджень акцент зроблено на 
формуванні інвестиційних механізмів та під-
ходів до управління капіталом у будівельних 
підприємствах. Зокрема, моделі планування 
інвестиційних програм та оцінювання ефек-
тивності діяльності підприємств дозволяють 

розглядати фінансове управління як дина-
мічний процес, що базується на оптимізації 
ресурсного забезпечення та узгодженні стра-
тегічних і тактичних цілей розвитку бізнесу 
[1; 2]. При цьому підкреслюється необхідність 
підвищення точності аналітичних інструмен-
тів оцінки результативності діяльності під-
приємств у ринковому середовищі.

Важливий напрям досліджень пов’яза-
ний із впливом макроекономічних циклів на 
фінансову стійкість будівельних підприємств, 
де доведено, що фазові коливання економіки 
суттєво визначають рівень фінансової ста-
більності галузі та формують передумови для 
виникнення кризових явищ [3]. Це актуалізує 
необхідність розроблення адаптивних моде-
лей фінансового управління, здатних врахо-
вувати циклічність економічного розвитку.

Окрему групу становлять дослідження, 
присвячені діагностиці інвестиційних та 
фінансових ризиків, особливо в умовах висо-
кої невизначеності та трансформаційних про-
цесів у галузі. У цьому контексті підкреслю-
ється значення комплексних методологічних 
підходів до оцінювання ризиків, які врахо-
вують як зовнішні, так і внутрішні фактори 
впливу на діяльність підприємств [4]. Додат-
ково розвиваються підходи до цифрової діа-
гностики ефективності взаємодії учасників 
будівельних проєктів, що базуються на вико-
ристанні цифрових платформ і аналітичних 
інструментів [5].

Сучасні методики також акцентують увагу 
на формуванні систем ключових показників 
та цифрових метрик для управління портфе-
лем проєктів, що дозволяє підвищити про-
зорість та керованість фінансових потоків 
у будівництві [6]. У цьому ж контексті роз-
глядаються підходи до оцінювання вартості 
інвестиційно-будівельних проєктів, які інте-
грують методи фінансового аналізу та управ-
ління вартістю протягом життєвого циклу 
проєкту [7].

Окрему увагу приділено питанням струк-
туризації джерел фінансування будівельних 
проєктів, де розглядаються сучасні фінансові 
інструменти та моделі залучення капіталу, орі-
єнтовані на підвищення ефективності інвести-
ційних рішень [8]. Паралельно досліджується 
проблема економічної стійкості будівельного 
сектору в контексті сталого розвитку, що доз-
воляє оцінювати ефективність галузі з пози-
цій довгострокової збалансованості економіч-
них, екологічних і соціальних параметрів [9].
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У теоретичному плані важливим є роз-
робка підходів до вимірюванню фінансової 
стійкості та її емпіричному обґрунтуванню, 
що дозволяє формалізувати критерії стабіль-
ності підприємств і визначати їх здатність до 
довгострокового функціонування [10]. Вод-
ночас розвиваються підходи до оцінювання 
сталості інвестиційно-будівельних проєктів із 
використанням модифікованих моделей осво-
єного обсягу в умовах невизначеності [11].

Окремий напрям досліджень пов’язаний із 
підвищенням учасників будівництва до зов-
нішніх шоків, зокрема кризових ситуацій, де 
підкреслюється роль динамічних організацій-
них здібностей у забезпеченні адаптивності 
підприємств [12]. У цьому контексті також 
розглядаються методи управління ризиками 
будівельних підприємств на основі нечітких 
множин, що дозволяє формалізувати неви-
значеність у процесах прийняття рішень [13], 
аналізу динаміки грошових потоків у буді-
вельних проєктах, де встановлюється залеж-
ність між структурними змінними фінансу-
вання та стійкістю проєктів у довгостроковій 
перспективі [14], невизначеності в економіч-
них моделях міжгалузевих зв’язків, що ство-
рює теоретичне підґрунтя для удосконалення 
методів фінансового прогнозування [15; 16].

Сучасні наукові підходи формують бага-
товимірну систему оцінювання фінансового 
стану та ефективності управління будівель-
ними підприємствами. Водночас зберігається 
потреба у подальшому розвитку інтегрова-
них діагностичних моделей, які б поєднували 
інструменти фінансового аналізу, ризик-ме-
неджменту, цифрових технологій та нечіткої 
логіки для підвищення точності управлін-
ських рішень у проектно-будівельній сфері.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Насамперед необхідно встановити 
істотні ознаки Передусім доцільно ідентифі-
кувати ключові (істотні) характеристики сис-
теми фінансового управління будівельними 
підприємствами, які в середньостроковій 
перспективі (до п’яти років) здатні зумовлю-
вати як зростання вартості капіталу, так і його 
суттєву деструкцію. З цією метою необхідно 
сформувати репрезентативний масив кількіс-
них параметрів, що відображають відповідні 
характеристики. До таких параметрів нале-
жать не лише абсолютні показники фінансо-
вої звітності, але й похідні від них відносні 
індикатори та їх співвідношення.

Критерієм віднесення тієї чи іншої харак-
теристики до суттєвих виступає її статис-
тична значущість, що визначається, зокрема, 
за допомогою t-критерію Стьюдента, розрахо-
ваного для двовибіркового тесту незалежних 
сукупностей. Подальші етапи діагностичного 
дослідження передбачають порівняльний ана-
ліз результатів статистичної оцінки показни-
ків середньо- та довгострокової фінансової 
стійкості будівельних підприємств, а також 
виявлення і дослідження як явних, так 
і латентних взаємозв’язків між ними, включа-
ючи детерміновані та стохастичні залежності.

У результаті проведених аналітичних про-
цедур було, по-перше, обґрунтовано систему 
показників-мультиплікаторів вартості буді-
вельного бізнесу, що забезпечують можли-
вість попереднього оцінювання потенційних 
змін вартості основного напряму діяльності; 
по-друге, розроблено методичні підходи до 
моніторингу процесів накопичення варто-
сті із застосуванням інструментарію «м’яких 
обчислень», зокрема на основі нечітких чисел 
першого та другого типу.

Первинні фінансові показники, а також 
розраховані на їх основі коефіцієнти у поєд-
нанні з індикаторами втрати фінансової стій-
кості, обґрунтованими у попередньому роз-
ділі, були проаналізовані для двох підвибірок 
підприємств з метою виявлення статистично 
значущих відмінностей між «продуктив-
ними» та «непродуктивними» спостережен-
нями діяльності проєктно-будівельних під-
приємств (табл. 1). 

Подана інформація містить резуль-
тати порівняльного статистичного аналізу 
фінансово-економічних показників діяль-
ності проєктно-будівельних підприємств 
за двома вибірками — «продуктивних» та 
«непродуктивних» спостережень та включає  
перелік із 25 показників, які характеризують 
виробничу, фінансову та майнову діяльність 
підприємств.

У межах кожного показника наведено усе-
реднені значення для обох вибірок, а також 
відповідні стандартні відхилення. Це дає 
змогу оцінити не лише середній рівень кожної 
характеристики, але й ступінь варіативності 
даних у межах груп. Окремо подано значення 
t-статистики Стьюдента, розрахованої для 
перевірки гіпотези про статистичну значу-
щість різниць між середніми значеннями двох 
незалежних вибірок.
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Аналіз свідчить, що більшість операційних 
показників (зокрема обсяг доходів, витрат, 
фінансовий результат, а також низка коефіці-
єнтів ефективності) демонструють відносно 
невисокі значення t-статистики, що вказує на 
відсутність істотних статистично значущих 
відмінностей між групами. Це може свідчити 
про певну однорідність операційної діяльно-

сті підприємств незалежно від їх віднесення 
до «продуктивних» або «непродуктивних».

Водночас для ряду показників, переважно 
пов’язаних зі структурою капіталу та зобов’я-
зань (зокрема частка оборотних активів, 
частка кредиторської заборгованості в обо-
ротних зобов’язаннях, співвідношення іншого 
операційного доходу до чистої виручки), 

Таблиця 1. Дані для розрахунку та результати двохвибіркового тесту рівності середніх  
для фінансових параметрів проектно-будівельних підприємств
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зафіксовано підвищені значення t-статис-
тики (виділені у таблиці). Це свідчить про 
статистично значущі відмінності між дослі-
джуваними групами та дозволяє розглядати 
зазначені індикатори як потенційно системо-
утворюючі у контексті диференціації фінан-
сової стійкості та ефективності підприємств.

Отримані результати формують емпіричне 
підґрунтя для подальшого виділення клю-
чових фінансових індикаторів, які найбільш 
чутливо реагують на зміну «продуктивності» 
будівельного бізнесу та можуть бути викори-
стані як базові змінні у побудові інтегральних 
моделей оцінювання його вартості та фінансо-
вої стійкості.

Показники, які у табл. 1 виділені жирним 
шрифтом і підкресленням, характеризуються 
статистичною значущістю, оскільки розрахо-
вані значення t-критерію Стьюдента (остання 
графа таблиці) перевищують обґрунтовану 
критичну межу t*(0,25;34)=1,17. Це свідчить 
про наявність істотних відмінностей між 
«продуктивною» та «непродуктивною» підви-
бірками підприємств за відповідними фінан-
совими індикаторами та підтверджує їхню 
діагностичну значущість у системі оціню-
вання фінансового стану будівельного бізнесу.

За таких умов кількість випереджальних 
індикаторів втрати вартості будівельними 
підприємствами закономірно зростає, що 
зумовлює необхідність акцентування уваги 
на ключових напрямах формування та струк-
турування капіталу підприємства. До них, 
зокрема, належать:

1.	Власний капітал, який у жодному разі 
не повинен набувати від’ємних значень; стра-
тегічно пріоритетною є його позитивна дина-
міка та нарощування як базового джерела 
фінансової стійкості;

2.	Оборотні активи загалом та запаси 
зокрема, надмірне зростання яких є неба-
жаним явищем, оскільки результати табл. 1 
свідчать, що в середньому у групі «непродук-
тивного» фінансового управління балансова 
вартість запасів майже у 12 разів перевищує 
аналогічний показник у «продуктивній» під-
групі, що може вказувати на неефективне 
заморожування оборотного капіталу;

3.	Кредиторська заборгованість за товари, 
роботи, послуги, яка також не повинна дося-
гати надмірних обсягів, оскільки її зростання 
підвищує фінансові ризики та посилює 
залежність підприємства від зовнішніх  
контрагентів.

Отже, з урахуванням уточненого t-кри-
терію, доцільним є системний моніторинг 
наступних фінансових мультиплікаторів:

«Еквівалент вартості / Власний капітал»;
«Еквівалент вартості / Оборотний капітал»;
«Еквівалент вартості / Запаси»;
«Еквівалент вартості / Кредиторська 

заборгованість за товари, роботи, послуги».
Точкові оцінки зазначених мультипліка-

торів, що базуються на середніх значеннях 
розрахункової вартості бізнесу та відповідних 
балансових показників для «продуктивної» 
і «непродуктивної» підвибірок, можуть бути 
інтерпретовані як інструментальні критерії 
ефективності або неефективності фінансо-
вого управління підприємством.

Водночас величина мультиплікатора ефек-
тивності управління капіталом, а також відпо-
відна їй порогова зміна грошового еквівалента 
вартості, що виникає внаслідок реалізації 
управлінських рішень, доцільно визначати не 
як точкову оцінку, а як інтервальну величину. 
Межі цього інтервалу мають встановлюва-
тися на основі міри прийняття оцінки ефек-
тивності управління.

Таку міру прийняття запропоновано визна-
чати із використанням функції належності 
дзвоноподібного типу (табл. 2). У ній модальні 
значення функцій належності (графи 1 і 2) 
розраховано на основі співвідношень серед-
ніх значень показника грошового еквівалента 
вартості та відповідних складових фінансової 
бази для кожної з підвибірок.

Параметр розтягнення дзвоноподібних 
функцій належності, наведений у табл. 2, 
визначається як різниця між модальними зна-
ченнями (графа 1) та їх середнім значенням 
(усереднення граф 1 і 2). Такий підхід відпо-
відає базовим принципам побудови систем 
нечіткого логічного виведення, у яких інтер-
вальність оцінювання та ступінь належності 
дозволяють формалізувати невизначеність 
фінансово-економічних процесів та підви-
щити адаптивність діагностичних моделей до 
змін умов функціонування підприємств [1]. 

Виходячи з отриманих моделей, запропо-
нована методика оцінювання ефективності 
стратегічного управління проєктно-будівель-
ними підприємствами, яка базується на вико-
ристанні функцій належності та дозволяє 
формалізувати процедуру визначення цільо-
вих значень вартості підприємства в умовах 
невизначеності та сценарного розвитку і скла-
дається з наступних етапів:
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Етап 1. Формування фінансової бази. На 
першому етапі здійснюється визначення 
фінансової бази підприємства на основі ана-
лізу економічних розрахунків та/або даних 
фінансової звітності. Отриманий показ-
ник розглядається як вихідна величина для 
подальших трансформацій у модельні оцінки 
вартості.

Етап 2. Вибір міри прийняття ефектив-
ності управління. Встановлюється коефіцієнт 
прийняття ефективності управлінських стра-
тегій у межах 0,75–0,95, що інтерпретується 
як аналог коефіцієнта корисної дії в технічних 
системах та відображає рівень результатив-
ності управлінських рішень.

Етап 3. Формалізація функції належ-
ності. Обране значення коефіцієнта підстав-
ляється у ліву частину функції належності.  
Для подальших розрахунків використову-
ються виключно залежності, що відповіда-
ють «продуктивному» сценарію розвитку, 
оскільки метою є визначення цільового рівня 
вартості проектно-будівельного бізнесу.

Етап 4. Розв’язання рівнянь та визначення 
мультиплікаторів. Шляхом виконання алге-
браїчних перетворень розв’язуються відпо-
відні рівняння для внутрішніх та зовнішніх 
меж мультиплікаторів. Унаслідок квадратич-

ної природи функції отримується по два корені 
для кожного рівняння. Для подальшого ана-
лізу відбираються додатні значення мульти-
плікаторів, а також мінімальне за модулем 
від’ємне значення (за його наявності).

Етап 5. Оцінювання вартості бізнесу. 
Для кожного з визначених мультиплікаторів 
обчислюються відповідні значення вартісного 
еквіваленту цінності підприємства. Отримані 
результати впорядковуються за зростанням 
для подальшого аналізу варіативності.

Етап 6. Дефаззифікація нечітких оцінок. 
На даному етапі здійснюється перехід від 
нечітких до чітких оцінок вартості:

–	 визначаються мінімальне, максимальне 
та модальне значення отриманих оцінок; 

–	 мінімальні та максимальні значення 
інтерпретуються як рівень прийняття 0,5, що 
відображає максимальну невизначеність між 
песимістичним і оптимістичним сценаріями 
розвитку; 

–	 модальне значення приймається як 
рівень прийняття 1, оскільки воно є найбільш 
ймовірним та найменш залежним від початко-
вих умов; 

–	 здійснюється α-зріз трикутного нечіт-
кого числа з визначенням лівої межі діапазону 
шляхом лінійної інтерполяції. 

Таблиця 2. Обґрунтування функцій належності для оцінювання ефективності  
стратегічного управління проектно-будівельними підприємствами

Розраховано автором  
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Етап 7. Визначення критерію економічної 
стабільності. Ліва межа α-зрізу, отримана на 
попередньому етапі, інтерпретується як інте-
гральний критерій економічної стабільності 
будівельно-проектного бізнесу.

Етап 8. Оцінювання порогу життєздат-
ності підприємства. Додатково визначається 
поріг життєздатності підприємства на основі 
мінімального за модулем від’ємного мульти-
плікатора, отриманого на етапі 4. Його мно-
ження на відповідну фінансову базу дозволяє 
оцінити грошовий еквівалент вартості в точці 
потенційної ліквідації бізнесу. Значення, 
наближені до цього рівня, можуть свідчити 
про необхідність реструктуризації або реорга-
нізації підприємства.

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. За результатами двовибіркового 
тесту рівності середніх встановлено наяв-
ність статистично значущих відмінностей 
між фінансовими результатами підприємств, 
які демонструють здатність до нагромад-
ження вартості вкладеного капіталу, та тими, 
що такої здатності не мають. Отримані емпі-
ричні результати дозволили ідентифікувати 
систему ключових фінансових мультиплі-
каторів, які відображають структурні осо-
бливості формування та розподілу вартості 
бізнесу. Зокрема, обґрунтовано необхідність 
підтримання співвідношення «еквівалент 
вартості / власний капітал» на рівні, близь-
кому до одиниці, що характеризує збалансо-
ваність капітальної структури. Встановлено 
також орієнтовне цільове значення для від-

ношення «еквівалент вартості / оборотний 
капітал» на рівні близько 0,28, що відображає 
ефективність використання поточних ресур-
сів. Для мультиплікатора «еквівалент варто-
сті / запаси» визначено рекомендований рівень  
близько 4,0, який свідчить про раціональ-
ність управління матеріальними ресурсами. 
Водночас співвідношення «еквівалент варто-
сті / кредиторська заборгованість за товари, 
роботи, послуги» доцільно підтримувати на 
рівні приблизно 5,7 раза як індикатор збалан-
сованості короткострокових зобов’язань.

Додатково запропоновано методичний 
підхід до фаззифікованої інтерпретації інтер-
вальних оцінок зазначених мультиплікато-
рів із використанням апарату нечітких чисел 
другого типу. Його сутність полягає у фор-
малізації рівня невизначеності фінансових 
оцінок через введення узагальненого кое-
фіцієнта впевненості, значення якого при-
ймається меншим за одиницю, наприклад 
0,8. Підстановка цього коефіцієнта у функції 
належності дає змогу отримати аналітичні 
межі допустимих значень мультиплікаторів, 
які забезпечують умови стабільного фінан-
сового розвитку підприємства у довгостро-
ковій перспективі. У результаті розв’язання 
відповідних рівнянь формуються інтервальні 
оцінки граничних значень вартості, що дозво-
ляють, з урахуванням фактичної або прогноз-
ної фінансової бази, визначити мінімально 
допустимий рівень грошового еквіваленту 
вартості бізнесу як критерію його фінансової 
життєздатності.
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DIAGNOSTICS OF THE STATE OF FINANCIAL MANAGEMENT OF PROJECT  
AND CONSTRUCTION ENTERPRISES

Abstract. The article examines the theoretical, methodological and applied aspects of diagnosing 
the state of financial management of project and construction enterprises in conditions of growing 
economic uncertainty, increasing cyclical market fluctuations and the complication of investment and 
construction processes. The relevance of the issue is due to the high capital intensity of the construction 
industry, the long production cycle of project implementation, significant dependence on external 
sources of financing and the need to ensure the financial stability of enterprises in the long term.  
The work emphasizes that traditional methods of financial analysis do not always allow for adequate 
consideration of the dynamic nature of the industry and the multifactorial nature of the external 
environment, which highlights the need to develop comprehensive diagnostic approaches.
The results of the generalization of scientific sources indicate that effective diagnostics of financial 
management should take into account not only current financial indicators, but also their dynamics, 
interrelationships and sensitivity to changes in the external environment. The proposed approach 
allows to increase the validity of management decisions, to ensure early detection of financial 
imbalances and to create prerequisites for increasing the investment attractiveness of design and 
construction enterprises.
Modern scientific approaches to assessing the effectiveness of financial management of construction 
enterprises, management of investment programs, risks and liquidity, as well as modeling of financial 
stability under conditions of uncertainty are analyzed. It was established that the key areas of 
development are the integration of financial, investment and digital indicators into a single analytical 
system, as well as the application of fuzzy logic methods to formalize uncertain economic processes.
Within the framework of the study, a conceptual approach to the diagnostics of financial management 
is substantiated, which is based on a combination of classical financial multipliers with tools of fuzzy-
multiple modeling. This approach allows to take into account the level of uncertainty in estimates, 
to formalize the scenario boundaries of the enterprise's development and to determine the threshold 
values ​​of financial stability. Particular attention is paid to the formation of a system of key indicators 
that reflect the ability of the enterprise to create added value, effectively use capital and manage cash 
flows.
Keywords: financial management, design and construction enterprises, financial diagnostics, 
financial stability, economic security, economic diagnostics, competitiveness, investment 
processes, value multipliers, fuzzy logic, risk management, cash flows, economic uncertainty.
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